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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Gabriel da Palha, do Estado do Espírito 

Santo, realizada no dia vinte e oito de abril de dois mil e quinze, sob a Presidência do Vereador 

Everaldo José dos Reis. 

Aos vinte e oito dias do mês de abril de dois mil e quinze, nesta cidade de São Gabriel da Palha do 

Estado do Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal, em sua sede própria, sob a Presidência do 

Vereador Everaldo José dos Reis, às 18h (dezoito horas). Presentes os Vereadores: Everaldo José 

dos Reis, Braz Monferdini, João Ferreira da Fonseca, Leomar Jacobsen Ebermann, Levi Alves 

Pinheiro, Ricardo Leandro Mauri, Renato Alves Ferreira, Sebastião Jácomo Celleri e Tiago dos 

Santos. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão e iniciou os 

trabalhos. Na sequência, o Senhor Presidente, colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária 

realizada no dia trinta e um de março do ano em curso, que foi aprovada por unanimidade. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente, solicitou que fosse feita a leitura das matérias constantes do 

Expediente, que foram as seguintes: Mensagem nº 25/2015, de autoria do Poder Executivo 

Municipal, que encaminha o Projeto de Lei nº 30/2015, que “Dispõe Sobre a Criação do Arquivo 

Público e Histórico Municipal, Define às Diretrizes da Política Municipal de Arquivos Públicos e 

Privados de Interesse Público e Social e Cria o Sistema Municipal de Arquivos - SISMARQ do 

Município de São Gabriel da Palha e dá Outras Providências”; Indicações nº 38 e 39/2015, de 

autoria dos Senhores Vereadores Ricardo Leandro Mauri e Braz Monferdini; Ofício nº 135/2015, do 

Senhor Presidente da Câmara Municipal, que encaminha Demonstração Contábil do Poder 

Legislativo, alusiva ao mês de março do corrente Exercício; Ofício nº 20/2015, do Presidente da 

Comissão Permanente de Licitação do Poder Executivo Municipal, que comunica que no dia 07 de 

maio de 2015, às 13h (treze horas), procederá com a realização da Tomada de Preços nº 1/2015, que 

tem como objetivo a contratação de empresa para execução das obras de construção de rede elétrica 

das ruas de acesso ao Estádio “Antônio Ferreira da Fonseca - Gabrielão”, no Bairro Santa 

Terezinha; Ofício nº 21/2015, do Pregoeiro Oficial da Comissão Permanente de Licitação do Poder 

Executivo Municipal, que comunica que no dia 06 de maio de 2015, às 8h (oito horas), procederá 

com a realização do Pregão Presencial nº 12/2015, que tem como objetivo a contratação de empresa 

especializada para a prestação de serviços funerários, em cumprimento a programa social da 

Secretaria Municipal do Trabalho, Assistência, Desenvolvimento Social e Família de São Gabriel da 

Palha, por um período de 12 meses; Ofício nº 22/2015, do Pregoeiro Oficial da Comissão 

Permanente de Licitação do Poder Executivo Municipal, que comunica que no dia 08 de maio de 

2015, às 8h (oito horas), procederá com a realização do Pregão Presencial nº 106/2014-

REEDIÇÃO, que tem como objeto o Registro de Preços para aquisição de blocos de notas fiscais de 
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produtor rural, para atender ao Núcleo de Atendimento ao Cidadão; Ofício nº 23/2015, do 

Pregoeiro Oficial da Comissão Permanente de Licitação do Poder Executivo Municipal, que 

comunica que no dia 12 de maio de 2015, às 13h (treze horas), procederá com a realização do 

Pregão Presencial nº 7/2015-REEDIÇÃO, que tem como objeto o Registro de Preços para 

contratação de empresa para prestação de serviços de hospedagem no perímetro urbano do 

Município, para atender aos variados eventos realizados pelas Unidades Administrativas desta 

Prefeitura; Ofício nº 24/2015, do Pregoeiro Oficial da Comissão Permanente de Licitação do Poder 

Executivo Municipal, que comunica que no dia 13 de maio de 2015, às 13h (treze horas), procederá 

com a realização do Pregão Presencial nº 15/2015, que tem como objeto a aquisição de gênero 

alimentício para complementação dos alunos atendidos pelo Programa de Alimentação Escolar; 

Ofício nº 25/2015, do Presidente da Comissão Permanente de Licitação do Poder Executivo 

Municipal, que comunica que no dia 19 de maio de 2015, às 13h (treze horas), procederá com a 

realização da Tomada de Preços nº 3/2015, que tem como objeto a contratação de empresa para a 

execução de obras de pavimentação e drenagem em parte da Rua Clarindo Coelho Inoch, no Bairro 

Gustavo Bone, parte da Rua Avelino Barlez, Bairro Santa Cecília e Rua Azaléia, Bairro Jardim das 

Oliveiras, neste Município; Ofício nº 26/2015, do Pregoeiro Oficial da Comissão Permanente de 

Licitação do Poder Executivo Municipal, que comunica que no dia 12 de maio de 2015, às 15h 

(quinze horas), procederá com a realização do Pregão Presencial nº 6/2015, que tem como objeto a 

contratação de empresa especializada para o fornecimento parcelado de gás liquefeito de petróleo 

(GLP); Ofício nº 35/2015, da Superintendente da Caixa de Assistência dos Servidores Públicos 

Municipais de São Gabriel da Palha, que encaminha Prestação de Contas Anual referente ao 

Exercício de 2014; Ofício nº 59/2015, do Diretor Presidente do Instituto de Previdência dos 

Servidores Públicos do Município de São Gabriel da Palha, que encaminha Balancetes Mensais do 

referido Instituto, alusivos aos meses de janeiro a março de 2015; Ofício nº 19/2015, do Presidente 

do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente-CMDDCA, que 

encaminha retificação nº 1 do Edital de Convocação para Processo de Escolha em Data Unificada 

para os membros do Conselho Tutelar para o Quadriênio 2016/2019; Ofício da Câmara dos 

Deputados, que comunica o valor dos Recursos do Orçamento da União Empenhados aos 

Municípios, para São Gabriel da Palha, no período de janeiro a dezembro de 2014, para os Fundos 

Municipais de Assistência Social e Saúde, perfazendo o montante de R$ 259.466,18 (duzentos e 

cinquenta e nove mil, quatrocentos e sessenta e seis reais e dezoito centavos) e 4.494.570,58 (qutro 

milhões, quatrocentos e noventa e quatro mil, quinhentos e setenta reais e cinquenta e oito 

centavos), respectivamente. Nesse momento, não havendo mais matérias constantes no presente 
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Expediente e não havendo munícipe inscrito na Hora da Tribuna Livre, o Senhor Presidente 

anunciou a Hora dos Oradores Inscritos, e concedeu a palavra ao Vereador Levi Alves Pinheiro, 

que ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, servidores da Casa e 

demais presentes. Prosseguindo, agradeceu a Deus por mais uma Sessão Ordinária em que 

participa. A seguir, comunicou ao Vereador Leomar Jacobsen Ebermann que sua ausência à 

Assembleia que ocorreu na Câmara Municipal, foi justificada pelo Vereador Tiago dos Santos. 

Nesse momento, concedeu um aparte ao colega Vereador Leomar que falou sobre seu tratamento de 

saúde, pois está com problemas na pele. Retomando a palavra, agradeceu a visita do Vereador 

Pepino da Rifa ao seu local de trabalho na Prefeitura, e, disse que quase todos os Vereadores já 

compareceram ali no seu trabalho. Dando continuidade, concedeu um aparte ao Vereador Sebastião 

Jácomo Celleri, quando esse agradeceu a acolhida que teve na oficina da Prefeitura Municipal, na 

visita ao Orador. Retomando a palavra, falou sobre posição tomada na reunião, mesmo que às 

vezes, não gostaria de tomar, porém, mesmo que deixe marcas, ficou definida a posição dos 

Vereadores dessa Câmara Municipal. Seguindo, destacou também as palavras do Vereador João 

Ferreira da Fonseca, quando esse disse que ficaria do lado da maioria, mesmo que não estivesse 

presente à reunião. Finalizando agradeceu a atenção de todos. Finalizando agradeceu a atenção de 

todos. Dando sequência, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador João Ferreira da 

Fonseca, que ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, servidores da 

Casa e demais presentes. Prosseguindo, disse que o escândalo da Petrobrás alcançou bilhões de 

reais, o que é uma vergonha para o país, pois, enquanto a saúde está péssima, os rombos são 

escandalosos, por parte dos administradores. Nesse momento, citou a reclamação de um munícipe, 

morador do Bairro Santa Helena, “Senhor Pretinho”, pois, este não conseguiu ser atendido para 

remarcar viagem a Vitória, onde busca tratamento de saúde. Na sequência, disse que as melhores 

coisas da vida não estão registradas em Cartório, mas sim no coração, pois um bom dia, um boa 

tarde, um gesto amigo, em muito pode ajudar a quem precisa. A seguir, falando de roubos, incluindo 

um a sua residência na roça, disse que pede a Deus que essas pessoas trabalhem e levantem a 

cabeça, porque há lugar para eles também no céu. Continuando, falou sobre um triângulo 

importante, que em cada lado representa uma palavra, paz, alegria e amor! Uma pessoa não 

consegue ter paz se estiver brigada com alguém, pois, fazem-se necessário as três coisas: paz, 

alegria e amor, e, pediu a Deus que acalentasse e acalmasse aos familiares das mais de quatro mil 

pessoas mortas no Nepal, pois é uma dor muito forte e a tristeza invade os corações de quem perdeu 

um ente querido. Prosseguindo, agradeceu ao Vereador Ricardo Leandro Mauri, por tê-lo 

representando em uma reunião realizada no Bairro Cachoeira da Onça, quando foram discutidas 
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questões relacionadas ao local de captação de água da Cesan. E destacou que outra reunião 

importante feita com representantes da Empresa Cesan, inclusive sobre saneamento e esgoto, nada 

foi resolvido. Nesse momento, o Orador concedeu um aparte ao Vereador Ricardo Leandro Mauri, 

que disse que há um possível projeto para que seja mudado o ponto de captação da água, no Bairro 

Cachoeira da Onça. Retomando a palavra, solicitou que o Presidente marcasse reunião em Vitória 

para tratar de assuntos referentes a água e esgoto no Município. Finalizando, agradeceu a atenção de 

todos. Prosseguindo, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Tiago dos Santos, que 

ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, servidores da Casa e demais 

presentes. Prosseguindo, disse que a Educação engloba os processos de ensinar e aprender, que tem 

caráter permanente, sendo desvendada a cada passo em que estimulamos nossos educandos, e, em 

São Gabriel da Palha, é um lugar onde pouco se investe, pois, as escolas do interior e da zona 

urbana estão abandonadas, não sendo atrativas para o alunado. Continuando, disse que a gestão do 

município não pode ser irresponsável no trato com a coisa pública, onde não conseguem sequer 

promover reparos de reforma preventiva e corretiva, mas vem deixando os prédios se deteriorarem, 

sendo o verdadeiro retrato do abando, concluindo-se que temos uma grande crise de gestão. Dando 

seguimento, disse que por noticiário, ouve-se que o Município está vivendo uma grande crise 

financeira, com suas contas no vermelho. Seguindo, disse o Senhor Prefeito Municipal em vez de 

cortar serviços básicos, em áreas primordiais, deveria cortar, principalmente, despesas com 

terceirizados, que são enormes, e acabar com inúmeros cargos comissionados, promover a fusão de 

Secretarias que nada acrescentaram na gestão, que não ajudam o Município em nada, sendo 

meramente gastos desnecessários. Nesse momento, falando sobre saúde pública, registrou que essa 

no Município, foi destruída pelo ex-Secretário Municipal Everaldo Pessi, onde será demandado 

muito tempo, muito trabalho e boa gestão para ser recuperada. Na sequência, mencionou também o 

pedido do “Senhor Pretinho”, que fez viagem a Vitória para tratamento de saúde, mas não 

conseguiu marcar o retorno, por não ter sido liberado o veículo da Secretaria Municipal de Saúde. 

Dando seguimento, falou também sobre a necessidade de se restaurar com tinta de qualidade, as 

faixas de pedestres em toda parte do Município. Nesse momento, o Orador concedeu um aparte ao 

Vereador Leomar Jacobsen Ebermann, que reiterou que as faixas de pedestres precisam de pintura. 

Concluindo, pediu a Deus que dê forças a nova Secretária Municipal de Saúde, que está há pouco 

tempo à frente daquela Secretaria, para que ela faça uma boa gestão, porém, destacou que está 

muito difícil, porque ficou tudo destruído pelo ex-Secretário, e sem condição para uma solução 

rápida. Finalizando, agradeceu a atenção de todos. Dando continuidade, o Senhor Presidente 

concedeu a palavra ao Vereador Ricardo Leandro Mauri, que ao iniciar, cumprimentou o Senhor 
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Presidente, Senhores Vereadores, servidores da Casa e demais presentes. Continuando, falou sobre a 

presenta data, lembrando que vinte e oito de abril é o “Dia da Educação”, e citou Nelson Mandela 

que disse: “a educação é a arma mais poderosa para mudar o mundo”, e, lamentou o que se chama 

de “petrolão”, “mensalão” e outros, pois se aquelas verbas fossem investidas na educação, bem 

melhor estaria o Brasil. Prosseguindo, parabenizou a Escola “Boa Vista” pelo belo trabalho em 

comemoração ao Dia do Livro, com o Projeto “Dia da Leitura”, quando esteve presente a Deputada 

Raquel Lessa, o Vereador Tiago dos Santos e parabenizou também, todas as escolas de ensino 

infantil, pela criatividade usada nas comemorações do Dia do Índio e na Páscoa. Dando 

continuidade, parabenizou ainda toda classe do magistério responsáveis em levar conhecimentos 

técnicos e científicos a várias gerações de alunos. Dando continuidade, parabenizou o tenista 

gabrielense Marcos Gude, que representou a Associação Atlética do Banco do Brasil de São Gabriel 

da Palha, em Brasília, num torneio entre as AABBs do país. Nesse momento, registrou nos Anais da 

Câmara Municipal, os votos de pesar pelo falecimento do Ex-Prefeito Firmino De Martin. A seguir, 

citou os momentos de manifestações pelo País, inclusive pedidos de impeachment da Senhora 

Presidente, e, ou uma intervenção militar. Continuando, disse acreditar que o impeachment não 

acontecerá e o militarismo seria um retrocesso. Dando prosseguimento, parabenizou mais uma vez, 

os tenistas do Município e em especial a Associação Dupla Falta, a mais organizada do Estado, pelo 

torneio realizado nesta cidade, que movimentou o comércio de modo geral, pelo grande número de 

inscrições, quando contou com representantes de diversos estados, inclusive o tenista Brayne, nº 1 

no Espírito Santo. Destacou a participação do alunos/atletas do Projeto Kisuco. Seguindo, registrou 

a classificação dos Tenistas Gabrielenses no referido torneio: 2º lugar Infantil Feminino: Lara P. 

Mielke; 2º lugar 1ª classe Feminino: Renata Ton; 1º lugar 2ª classe: Cecília P. Mielke; 2º lugar 2ª 

classe: Larissa Dalcin; 1º lugar juvenil masculino: Breno Ferreira da Fonseca; 2º lugar juvenil 

masculino: Everton Caser; 1º lugar 3ª classe masculino: Henrique Dalcin; 2º lugar 4ª classe 

masculino: Maurício Carletto Scalfoni; e 2º lugar 5ª classe masculino: Patrick Colombi. Dando 

continuidade, o Orador falou sobre a captação de água e esgoto, destacando o esforço da Deputada 

Estaudal Raquel Lessa junto ao governo do Estado para encontrar solução ou amenizar o problema 

de captação em São Gabriel da Palha. Nesse momento, relatou a situação do Centro Integrado “Bem 

Viver”, que necessita de uma reforma, problema que se arrasta há alguns anos. Prosseguindo, falou 

de sua esperança em ver a melhora na educação no Município. Citou a fala do Vereador Tiago dos 

Santos no tocante a troca de Secretário Municipal da Educação e acrescentou que sua esperança 

também é ver a melhoras na educação local. Finalizando, agradeceu a atenção de todos. Não 

havendo mais Oradores inscritos, o Senhor Presidente, suspendeu a presente Sessão, de acordo com 
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o Regimento Interno. Após o recesso regimental, o Senhor Presidente retomou os trabalhos e 

anunciou a Ordem do Dia, que constou do seguinte: Requerimento nº 1/2015, assinado por três 

Vereadores, que requerem regime de Urgência Especial para o Projeto de Lei nº 19/2015, que após 

ser votado foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, com a Ordem do dia, o Senhor Presidente, 

colocou o Projeto de Lei nº 19/2015, que “Altera a Lei nº 1.735, de 11 de junho de 2007, que 

Dispõe Sobre a Criação de Emprego Público no Âmbito da Administração Direta do Município de 

São Gabriel da Palha e dá Outras Providências”, em votação. Nesse momento, foi apresentada a 

Emenda nº Substitutiva nº 5/2015, de autoria do Poder Executivo Municipal, que após ser discutida 

e votada, foi aprovada por unanimidade. Retomada a discussão do referido Projeto de Lei, esse foi 

aprovado por unanimidade, em turno único, com a Emenda Substitutiva nº 5/2015, devidamente 

incorporada. Requerimento nº 2/2015, assinado por três Vereadores, que requerem regime de 

Urgência Especial para o Projeto de Lei nº 27/2015, que após ser votado foi aprovado por 

unanimidade. Prosseguindo, com a Ordem do dia, o Senhor Presidente, colocou o Projeto de Lei nº 

27/2015, que “Institui o Programa de Recuperação de Créditos Tributários de Competência 

Municipal e dá Outras Providências”, em votação. Nesse momento, foi apresentada a Emenda nº 

10/2015, de autoria dos Senhores Vereadores, que após ser discutida e votada, foi aprovada por 

unanimidade. Retomada a discussão do referido Projeto de Lei, esse foi aprovado por unanimidade, 

em turno único, com a Emenda Substitutiva nº 10/2015, devidamente incorporada. Primeira 

discussão e votação do Projeto de Lei nº 28/2015, que “Dispõe Sobre a Criação da Pré-Escola 

Municipal “Córrego Queixada” e dá Outras Providências”, que após ser discutido e votado, foi 

aprovado por unanimidade. Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 29/2015, que 

“Altera a Lei nº 2.100/2010, de 15 de dezembro de 2010, que Autoriza o Poder Executivo 

Municipal Realizar Processo Seletivo Público para Contratação de Assistente Social que Atuará 

Junto ao Programa Bolsa Família-PBF, e dá Outras Providências”, que após ser discutido e votado, 

foi aprovado por unanimidade. Nesse momento, não havendo mais nenhuma matéria para ser 

discutida e votada, o Senhor Presidente declarou encerrada a Presente Sessão e convidou os 

Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 12 de maio do ano em 

curso, de acordo com o calendário de Sessões Ordinárias, à hora regimental. E para constar, eu 

Secretário, Ricardo Leandro Mauri, registrei a presente Ata, que depois de aprovada será assinada. 

São Gabriel da Palha, vinte e oito de abril de dois mil e quinze.  

 


